Ortadgretim Genel
Miidiirliigii

MiNi DENEME SINAVI

Genel Sinav

OGM

MATERYAL



insanlarin  birbirlerini anlamalarini

1. Sanat,

saglayan bir iletisim aracidir. Sanat “her zaman,
farkh Ulkelerden ve kilturlerden insanlarin,
farkli cinsler, farkli sosyal, etnik ya da gl
gruplari arasinda kopri kurar. Sanat, insanlar

arasindaki farkhliklari, gatismalari ve baskilari bir

2. Nihayetsiz sanilir bu ates, muthis durus;
Uzayan bir busedir insanin ensesinde.
Mesafeler kaynayip kaybolmak hevesinde;
Ve sema agaglarda kimildayan bir kus.

Bu siirde asagidaki sozciiklerden hangisinin

es anlamlisi yoktur?

tarafa biraktirir ve onlarin birlikte yasayabilme A) Gokyuizi
becerilerini denemelerini saglar. Bu anlamda B) Sonsuz
sanatin, renk, dil, din, irk ayrimi yapmadan, tim E C) Opuiciik
diinyanin paylastig evrensel bir arag, yani ortak § D) Varlik
bir gorsel dilin olusmasini sagladig séylenebilir. % E) Uzaklik
Sanat egitiminin temel fonksiyonlarindan biri S
& y g 3. (1) Gozlerin elindeki glile dikilmisti, parmaklarin
insanlik  tarihimizi  bize bildirmek, kim F A
aheste aheste yapraklari koparip rilizgara
oldugumuzu; neye ve nasil inandigimizi
& y & bahsediyordu. (II) Seni seyrettik¢e kalbimde
anlamamiza yardimci olmaktir.
y huzlnler hissediyordum. (Illl) Su anda
Metinde asagidakilerden hangisine . .
hayalhanenin aci aci fikirlerle mesgul
deginilmemistir? . - -
oldugundan emin idim. (1V) Yapraklar bitinceye
A) Sanat, tanimadigimiz insanlari ve kalturleri . .
kadar hig tavrini ve vaziyetini degistirmeyerek
bize anlatir. . A . .
hazin hazin suk(t ediyordun. (V) Lakin son
B) insanlik tarihinin bugiine tasinmasinda ve
) 8 ? yaprak son metanetini mahvetti, birden bire bir
bildirilmesinde dnemli araglardan biri sanat . .
gozyasi seli hasil oldu.
eserleridir. .
Bu par¢ada numaralanmis ciimlelerden
C) Evrensel degerlerin paylasilmasinda farkh L.
hangisinde yazim yanligi yapilmigtir?
sanat teknikleri ayirici bir unsur olabilir. Al
D) Birlikte yasayabilme becerilerini B) I
kazandirmada sanatin islevi yagamsaldir. Ol
E) Kisinin benligini tanimasinda sanat
) Kis & D) IV.
eserlerinin 6nemi yadsinamaz.
E) V.
1
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4. Asagidaki

siirlerde parantezle belirtilen

yerlere getiriimesi gereken noktalama
isaretleri eslestirilirse hangisi disarida kalir?
A) O diyor ki bana ()

—Sen kendi sesinle kil olursun ey!

Kerem gibi yana yana...

B) Ne var, bana ne oldu,
Odama nasil doldu

Birdenbire bu meltem ()

C) Yasamak kolay degil ya kardesler,
Olmek de degil ()

Kolay degil bu diinyadan ayrilmak.

D) Ben ki her nisan bir yas daha geng,
Her bahar biraz daha asigim.
Korkar miyim ()

Ah dostum, derdim baska!

E) Agsam riizgara yelkenimi ()
Dolassam ben de deniz deniz
Ve bir sabah vakti, kimsesiz

Bir limanda bulsam kendimi.

TURK DiLi VE EDEBIYATI

5. Asagidaki ciimlelerden hangisinin 6ge dizilisi

“6zne, belirtisiz nesne, yiiklem” seklindedir?
A) Hatirladigimiz stirece hig kimse bu
diinyadan asla gitmis sayllmaz.

B) Ezber, hafizamiza emanet edilen bir seyi
saklamaktir.

C) Buyuk hedefleri olanlar, buyik sikintilardan
gecerek basariyi yakalarlar.

D) insanoglu doganin iginde yasadigini
unutmus gibi davraniyor.

E) Mevlana: “Ya oldugunuz gibi goriiniin ya da

gorindlgiinuz gibi olun!” der.

. (1) Bizim kuvvetlerimizle Kocaeli taraflarindan

gelen kitalar Dikmen sirtlarinda son
carpismalarini yapacaklardi. (11) Atatirk’d
adim adim takip ediyordum. (IIl) Olanca
varligini, nihayet bir oyun olan manevraya
vermisti. (IV) Siperlere girip ¢ikiyor, soruyor,
meraklaniyor, anlatiyordu. (V) Hig unutmam.
Bu par¢ada numaralanmis ciimlelerle ilgili
olarak asagidaki yargilardan hangisi yanhstir?
A) I. cimle, iginde isim tamlamasi bulunan
birlesik bir cimledir.

B) Il. cimle, yuklemi birlesik fiil olan basit bir
cumledir.

C) lll. ciimle, iginde sifat tamlamasi bulunan
olumlu bir cimledir.

D) IV. cimle, yapi bakimindan sirali bir
cumledir.

E) V. cimle, yiklemi emir kipiyle ¢cekimlenmis

olumsuz bir cimledir.
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7. Milli edebiyatin dil anlayisi Omer Seyfettin
tarafindan 1911 yilinda Selanik'te ¢ikan
"Geng Kalemler" dergisinde ortaya
konulmustur.

Asagidaki segeneklerin hangisi bu dil
anlayisina uygun degildir?

A) Konusma ve yazi dilinde Anadolu agzi
kullanilmahdir.

B) Es anlamli sézciklerin Turkgeleri
kullanilmahidir.

C) Yabanci kelimeler soylendikleri gibi
yazilmalidir.

D) Dilimiz Dogu ve Bati taklitgiliginden
kurtariimahdir.

E) Daha 6nce benimsenmis yabanci

sozclkler Tirkgelesmis kabul edilmelidir.

TURK DiLi VE EDEBIYATI

8. Tiyatronun islevinin eglendirmek mi yoksa

egitmek mi oldugu disincesi, kdkeni cok
eskilere giden bir tartismadir. Tiyatronun
yalnizca bir eglence oldugunu bu dénemde
kimse ileri sirmemistir. Eglence ve yarar
islevini birlestiren, bu konuda en doyurucu
yazilari yazmis olan Namik Kemal'dir.
Diyojen'de imzasiz bes yazisi, Hadika’da bir,
Ibret'te bir, Sark’ta bir ve ayrica tnlii Celé/
Mukaddimesi’nde ve baskaca yazi ve
mektuplarinda hep bu gorisleri yikiml
olarak savunmustur. (Metin And, Tiirk Tiyatro
Tarihi, 73)

Yukaridaki metinden hangi yargi cikarilamaz?
A) Tiyatronun islevinin ne oldugu konusu
gecmisten bugline tartisilmistir.

B) Yarar islevinin 6n planda oldugu tiyatrolar,
izleyicinin beklentilerine yanit
verememektedir.

C) Tiyatrodan yalnizca eglence beklememek,
bu dénem Uzerinde uzlasilan bir konudur.

D) Namik Kemal, pek cok dergi ve gazetede
yazdig yazilarda tiyatronun hem eglence hem
de egitim araci oldugunu savunmustur.

E) Namik Kemal; Diyojen, Celdl Mukaddimesi,
Hadika, ibret, Sark ve baska pek cok eserinde
tiyatronun islevleri Gizerine yazilar kaleme

almistir.
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9.

10.

iyi bir anlatimda bulunmasi gereken
ozelliklerden biri acikliktir. Agik bir anlatimda
herhangi bir belirsizlige, kuskuya yol acacak
ifadeye yer verilmez.

Buna gore,

I. Bu masa eskisi kadar saglam degil.

[I. Boreginin tarifini kimseye vermez.

[1l. Arkadasimin bahcesi adeta bir ¢icek bahgesi.

IV. Canim Ege! Elbette sen denizlerin sultanisin.

V. Afisler Ui¢ bes glinde bir degistirilirdi.
yargilarinin hangilerinde anlatimda agikhk

ilkelerine uyulmamistir?

11. [. Abdllhak Hamit Tarhan

[I. Tevfik Fikret

[ll. Cenap Sahabettin

IV. Mehmet Emin Yurdakul

Asagidaki eserlerden hangisi yukarida verilen
sanatgilardan birine ait degildir?

A) Hacle

B) Sermin

C) Piyale

D) Tamat

E) Tan Sesleri

A)lvell.
B) I ve lIL. =

=
C)livelv. % 12. « Bicime ve imgeye 6nem verdiler.
D)1l ve V. % e Anlami karartan ve gizleyen bir tavir
E) V- ve V. g takindilar.

= e Glnluk konusma dilini diglayarak geleneksel

climle yapisini bozdular.
Beniim si’riim bigi dirler duizilmis glisvar e "Folklor siire digsman" sloganini gelistirdiler.
olmis e Slrrealizm ve Dadaizm akimlarindan
Yarasur seh kulaginda bu diirr-i sahvar etkilendiler.
olsun Asagidakilerden hangisi 6zellikleri verilen siir
(Benim siirim gibi inciler dizilmis, kulaklara anlayisgina bagh bir sair degildir?
kiipe olmus. Clinkl sultan kulaginda A) Melih Cevdet Anday
sahlara yakisan bu inciler bulunmalidir.) B) ilhan Berk
Bu beyit, kasidenin hangi béliimiinden C) Turgut Uyar
alinmigtir? D) Ulkii Tamer
A) Nesib E) Edip Cansever
B) Tegazzil
C) Fahriye
D) Methiye
E) Dua
— 4
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14. (1)

13. Gevheri imidim Hak’tan

Yandi bu bagrim firaktan

Ey efendim derd-i asktan

Oliirim kimseler bilmez

Bu dortliik ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi
soylenemez?

A) Bir semainin son dortlagudur.

B) Tam uyak kullaniimustir.

C) Nida sanatina yer verilmistir.

D) Asik tarzi halk siirine 6rnektir.

E) Dlz uyak 6rgusiyle yazilmistir.

15. “Sadece kendisi icin var olan, her tiirlii ideolojik

soylem ve sosyal kaygidan uzak duran siirlere saf
siir denir. Bu siir arindiriimis bir zeminde guizellik
duygusunun olusturulmasi icin ortaya cikar. Siirde
sekil, misra, kelime secimindeki titizlik ve anlam
gibi konularda ortaya konulan fikirlerin zamanla
olgunlasmasi saf siiri sekillendirmistir. Saf siire
gore, sanata yliklenen gorev ve anlam, sanatin
tabiati disina ¢itkmamalidir. Toplumun yapisini
sekillendirmeye yonelik bir séylem gelistirmek, siiri

kendi yapisina zit bir tavra zorlar.”

Bu agiklamaya gore asagidaki siir pargalarindan

Cumhuriyet ~ Donemi  Tark  siirinde _5 hangisi saf siir icinde degerlendirilemez?
metafizik/mistik  egilimler tasiyan hatta siir g A) Sevgileri yarinlara biraktiniz /Cekingen, tutuk,
anlayisini bittindyle bu kavramlar (izerine oturtan % saygili./ Butiin yakinlariniz /Sizi yanlis tanidi.
bircok sair bulunmaktadir. (Il) Bu sairlerden é B) icimdeki magarada /Kurumus éliler yatar. / ...
bazilari ¢ogu kez fizik ve fizikbtesi alem :,QD_C hepsinin yiizleri benim yiiziim gibi ve gdzleri
kavramlarina dayanan siirler kaleme alirken benim goziim gibi
bazilari sadece belirli bir donemde bu niteliklere C) Memleket isterim /Gok mavi, dal yesil, tarla
sahip metinler yayimlamistir. (I11) Bu sairler dili, bir sari olsun/ Kuslarin ciceklerin diyari olsun
iletisim araci olarak degil; estetik bir nesne D) Ey unutus! Kapat artik pencereni/ Coktan
yaratmanin malzemesi olarak gormuslerdir. (IV) derinligine cekmis deniz beni /Cikmaz artik sular
Metafizik egilimi sergileyen sairlerin siirlerindeki altindan o diinya. /Bir duman yiikselir gibidir
ayirici 6geler, bilestirici 6gelerden fazladir. (V) Bu kederden /Macerasi coktan bitmis o seylerden.
sairler genellikle anlamsiz siirler yazmakla da E) Kasnagindan firlayan kayisa /Kaptirdin mi
suglanmstir. kolunu Alisim! / Daha diin 6gle paydosundan
Numaralandirilmig ifadelerden hangileri once / Zilelinin gitti ayaklari, Yazildi onun da
metafizik/mistik egilimler tasiyan siir anlayisinin raporu: “ihmalden!”
ozelliklerinden degildir?

A) I -1l
B)I-IV
-
D) Il -1V
E) -V
T 5
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16. Asya Hun Iimparatoru Mete, devletin ig¢

politikasini; halkin refah, huzur ve baris
icerisinde yasatilmasi ve ekonomik seviyesinin
yukseltilmesi, ayrica toérenin halka adil bir
sekilde uygulanmasi olarak belirlemistir. Bu
politika, glnimuze kadar butin Turk
devletlerinde temel politika olarak

17. 1243 Koésedag Savasi'nda Tarkiye Selguklu

Devleti'nin Mogollara yenilmesinden sonra
Anadolu iyice tahrip edilmis, halkin can ve

mal glivenligi kalmamistir. Tarimsal Gretim
azalmig ve ticaret dnemini kaybetmistir.

Yalniz bu bilgilere bakilarak Késedag

uygulanmistir. Savasi'nin,
Bu bilgiler dogrultusunda; [. Dini
I. Tark devletlerinde sosyal devlet anlayisi [I. Siyasi
hakim olmustur.
[ll. Ekonomik

Il. Tirk devlet gelenegi tarihsel devamliliga =
sahiptir. = IV. Sosyal
lll. Tarkler, merkezi devlet o6rgitlenmesine alanlarindan hangileriyle ilgili sonuglar
onem vermistir. dogurdugu soylenebilir?
yargilarindan hangilerine ulagilabilir? A)lvell
A) Yalniz | B) Il ve I
B) Yalniz Il C)litve v
C) Ivell D) I, llvelll
D) Il ve Il E) 1IN, Il ve IV
E)I, [velll

6
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18.

Almany
5%

Hollanda
7%

ingiltere
29%

19. ylizyilda Osmanli Devleti'nin borg¢lu
oldugu Ulkeler ve bu Ulkelere olan borglarin
orani grafikte gosterilmigtir.

Grafige gore, asagidaki

yargilardan hangisine ulasilamaz?

gitmistir.

vermistir.

19. 10 Temmuz 1921’de baslayan Kiitahya-

Eskisehir Savasi’'ndan sonra Yunan ordusunun
Ankara Uzerine yeni bir taarruz baslatmasi
beklenmekteydi. Beklenen bu taarruza
karsilik verilebilmesi igin ordunun kesinlikle
takviye edilmesi gerekmekteydi. O glinlerde
Meclis’te yapilan gérlismeler sirasinda
ordunun ve askerin durumu su sekilde ele
alinmistir:

“... Askerin ¢arig1 yoktur...corapla kundura
ister...bir kismi ¢iplak ayakl...agikta...kaputu
yoktur...su yoktur... mataralari eksiktir...beste
birinin stinglsu yoktur...kilinci yoktur...elbise
% 80’inde yoktur... camasiri da yoktur.”

Bu durum Uzerine Baskomutanlik Blirosunun
acllmasindan sonra Mustafa Kemal Pasa yurt
ve ulus olanaklarini en kisa zamanda derleyip
toparlayarak tek hedef emrine vermek lzere

A) Osmanli Devleti daha ¢ok dis bor¢lanmaya Tekalif-i Milliye Emirlerini yayinlamistir.
= Buna gore Tekalif-i Milliye Emirlerinin
B) 19. Yiizyilda Osmanl Devleti i¢ ve dis yayinlanmasinda;
borclanmaya gitmistir I. Tlrk ordusunun ihtiyaclarini gidermek,
C) 19. Yiizyilda en zengin ilke Fransa’dir. Il. yurt disindan gelir kaynag saglamak,
D) Ingiltere, Fransa’dan daha az borg lll. Yunan taarruzunu onlemek i¢in kaynak
bulmak.
ELE I:g;?l\an:]m;;:zlzlzzda ve Almanya’ya olan a.r.naglarlr.u.jan hangilerinin etkili oldugu
) soylenebilir?
A) Yalniz |
B) Yalniz II
C) Yalniz llI
D) lve lll
E) I, lvelll
T
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20.

I. Diinya nin Ozel

Fransa’nin Almanya’ya kaptirdigi Alsace Lorraine’i geri almak istemesi

Avustury Vin, Rusya’yl mak
Rusya’nin panslavizm politikasi ve sicak denizlere ulagsma amaci
ingiltere ve Almanya arasindaki siyasi ve ekonomik rekabet

italya’nin, Akdeniz ve cevresinde yeni sbmurgeler ele gecirmek istemesi

I. Dlinya Savasi’nin 6zel nedenleri ile ilgili
verilen bilgilere gore agagidaki yorumlardan
hangisi dogrudur?

A) Rusya ve Avusturya - Macaristan’in
cikarlari gatismistir.

B) Fransa, Almanya’nin yaninda savasa
girmek istemistir.

C) italya, Uzak Dogu’da yayilma politikas!
takip etmistir.

D) ingiltere, milliyetcilik diisiincesinden
etkilenmistir.

E) italya, AlImanya tarafindan tehdit
edilmistir.

TARIH
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21.

22,

Mini Deneme Sinavi-3

COGRAFYA

oV
ol

Yukaridaki haritada isaretli yerlerin

23. X ve Y merkezleri Kuzey Yarim Kiire'de ayni

enlem uzerinde yer almasina ragmen iklim
tiplerinin farklihk gostermesi
asagidakilerden hangisi ile aciklanamaz?

A) Yukselti

B) Denize gore konum

C) Okyanus akintilari

D) Gines isinlarinin disme agisi

E) Atmosferdeki su buhari orani

hangisinde dogal gevre gsartlarinin ulagim g
faaliyetleri Gizerindeki etkisi daha azdir? =
S 2a.
&)
Nufus Artis Hizi
A)l. B) Il C) 1. %o
D) IV. E) V. 25
20
15
10
5
O O 9 D b D S O O O
[. Muson iklimi \’q"’ \q“ \o,"‘ xo,"*’ \o,“’ ,\05‘0 xc,‘O \q’\ \’o)'\ \’qq,
[I. Ekvatoral iklim
. Subtropikal iklim Yukaridaki grafikte Tirkiye’nin 1935-1980 yillari
IV. lliman okyanusal iklim arasindaki niifus artis hizlari verilmistir.
Yukarida verilen iklim tiplerinin hangilerinde Bu grafige bakilarak asagidakilerden hangisine
yagis rejiminin diizenli oldugu séylenir? ulagilabilir?
A)lvell. A) Niifus miktarinin en az oldugu yil 1945’ tir.
B) I ve Ill. B) 1965 ve 1975 yillari arasinda niifus miktari
degismemistir.
C) ll ve llL. gl ;
C) 1935 ile 1945 arasinda niifus miktari azalmistir.
D) Il ve IV.
D) Niifus miktarinin en fazla oldugu yil 1960’ tir.
E) lll ve IV.
E) Verilen yillarda nifus miktari strekli artmistir.
I
9
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25.

Birincil Ikincil Ugiinciil
Ekonomik | Ekonomik | Ekonomik
Faaliyetler | Faaliyetler | Faliyetler
% % %

I 76 1 17

I 30 10 40

i b 40 4

Yukaridaki tabloda g tlkenin galisan
nifusunun ekonomik faaliyet gruplarina
dagilim oranlari verilmistir.

Buna gore, lilkelerle ilgili asagidakilerden
hangisi soylenebilir?

A) I. Gilkede enerji tiketimi daha fazladir.

B) Il. Glkede nifusun dagilimi daha duzenlidir.

C) ll. tlkede islenmis Urlin ihracati daha

fazladir.

D) I. Glkede nifus artis hizi daha azdir. g
<
E) I. tilkede tarimsal tiretim daha fazladir. &5
38
10
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Mini Deneme Sinavi-3

FELSEFE

26. Platon’a gore iki farkh masa vardir: Bir

27.

yanda, Uzerinde yemek vyedigimiz ancak
masa ideasinin yansimas! olan masa; diger
yanda ise, asil var olan masa ideasl.
Aristoteles’e gore ise, “su” diye
gosterdigimiz; maddi, ereksel, formel ve fail
nedene dayali olarak varliga gelen masa
vardir. Platon’un aksine, Aristoteles’e gore

idea, “su masa”nin 6zlinl olusturur.
Buna gore, iki filozofun “masa” kavramini

farkh sekillerde agiklamalarinin sebebi
asagidakilerden hangisidir?

saklidir.

28. Hegel'e
dogrultusunda varliga geldi.
belirleyen geist’tir. Geist baslangigta soyuttu

gore her sey bir amag
Bu amaci

ama kendini somut olan dogada
gerceklestirdi. Dogada geist kendine
yabancilasti. Soyut olan geist artik somuttu.
Bu cgeliskiden kurtulmak isteyen geist, insan
aklinin Grint olan devlette, kiltirde kendini
gerceklestirerek kendini tanimis oldu.

Bu parcadaki durum asagidaki
kavramlardan hangisiyle iliskilendirilebilir?
A) Patristik

A) Varliga bakis acilari B) ironi
B) Tutarl olmalari w C) Skolastik
C) Bilgiye deger vermeleri ) D) Diyalektik
D) Nesnel diisiinmeleri o E) Odev ahlaki
E) Taklitci olmalar
Gazal'ye gore duyular aldatici, akil ise
celiskili yargilar verebildiginden yanilticidir.
Gercegin bilgisine ulasmanin tek yolu
inangtir. Tanr’nin bilgisine yine Tanri’nin
insana vermis oldugu bir yetiyle; kalp
goziyle ulasilabilir.
Buna goére asagidakilerden hangisi Gazali
icin soylenebilir?
A) Hakikatin bilgisi, fenomenlerin iginde
B) Hakikati kavramanin yolu sezgidir.
C) Tim bilgiler dogustan insanda bulunur.
D) Kesin, genelgecer ve dogru bilginin
kaynagi akildir.
E) Dogru bilgiye, duyu verilerinin akilla
islenmesi ile ulasilir.
11
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29. Aydinlanma; 17. ylzyilin sonlariile 18. yuzyil

arasinda ozellikle ingiltere, Fransa ve
Almanya’da  ortaya ¢ikan  duslinsel
¢alismalarn niteler. Bu ¢alismalar oldukga
genis kapsamdadir. S6z gelimi yasamin
kaynagi, doga yasalari, inang, din, ahlak,
ozgurlik, toplum, siniflar vb. aydinlanmanin
hakkinda  tartisma  yarGattigd  temel
basliklardir.  Bu dénemde Avrupa’da
bilimsel, politik, toplumsal altist oluslarin
yogun olarak yasandigi gorilir. Cagin Grin
olan bilim ve teknik daha dnce higbir ¢agda
olmadigi  kadar toplumsal temelleri
degistirir. Modern bilimin sonuglariyla
celisen her turll goris, safsata ya da batil
inang olarak gorullup degersizlestirilir.

Bu parcadan hareketle asagidakilerden

hangisine ulagilamaz?
A) Felsefe tarihinde aydinlanma, tek bir

gorulmustir.

30. Sartre’a gore “insanda varolus 6zden énce

gelir. insan ézgiir olmaya mahkdmdur. Nasil
yasayacagina ozgur iradesiyle karar verir.”

Buna gore insanla ilgili
yargilardan hangisine ulasilamaz?
A) Evrensel yasalara uydugu siirece vardir.
B) Yaptig1 her eylemin belirleyicisidir.

C) Once var olur, sonra 6ziinii gerceklestirir.
D) Eylemlerini  belirleyebildigi  slrece
Ozglrdir.

E) Nasil yasayacagina kendisi karar verir.

asagidaki

ulusun onciliginde olmustur. ‘uﬁi
B) Aydinlanma déneminde bircok konuda E
fikir ortaya konulmustur.
C) Toplumsal ve tarihsel bazi calkantilar
aydinlanma dénemine egslik etmistir.
D) Aydinlanma déneminin en énemli katkisi
bilim ve teknik alanda olmusgtur.
E) Aklin yol gostericiliginde, bilimin sonuglariyla
tutarli olmayan distinceler 6nemsiz

I
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31.

32.

Ayse Hanim bahgesinin 15 metre
uzunlugundaki bir kenarina, ayrit
uzunluklarinin ikisi 2* ve 10* metre olan
tuglalarla set cekmek istiyor. Bu set bes
dikey tuglanin tzerine bir yatay tugla
yerlestirilerek iki sira olacak sekilde asagida
modellenmistir.

2
————A————\

—

10°

Cekilecek set icin ka¢ adet tuglaya ihtiyag
vardir?

A) 150 B) 180 C) 210

D) 240 E) 280

a bir basamakli ve ab iki basamakli dogal sayilar olmak tzere

O
Ha”’
—>a.b

seklinde iglemler tanimlaniyor.

MATEMATIK

33. Bir marangozun yapacagi 14 kapakl dolap

34.

modeli asagidaki sekilde verilmistir. On
ylzi dikdortgen seklindeki dolabin uzun
kenar uzunlugu (12x - 4)cm, kisa kenar
uzunlugu (8x - 16)cm dir. Dolabin ayni renk
olan kapaklari 6zdestir. Dolabin bltin
kapaklarinin 6n yuzleri dikdortgen seklinde
olup hepsinin kisa kenar uzunluklari
birbirine esittir.

(8 —16)cm

< < < <

(12x — 24)cm
Buna gore mavi kapagin yuzey alaninin yesil
kapagin ylzey alanindan ka¢ cm?fazla
oldugunu gosteren cebirsel ifade
asagidakilerden hangisidir ?

A) 2.(x+2)>  B) x*+2x C) 2.(x-2)?

D) 2.(x2+2) E) 2.(x*-4)

Sekilde y=f(x) fonksiyonunun grafigi gosterilmistir.

3
Buna gére + ifadesinin sonucu kagtn y=£00
@ Buna gdre f(3a-1)=-1 esitligini saglayan a degerlerinin ¢arpimi kagtir?
-2 ®) -%
A)9 B) 10 Cc)n D) 12 E)13 3
°© 0 0 2
9
5
g 2
3
——
13 e v . .. .. e W oee
Ortadgretim Genel Miidiirligi ~OGM

MATERYAL



35 Bir oyuncak piyanonun 2 den 9 a kadar
numaralandirilmis tuglari asagidaki
gorselde verilmigtir.

iR

=1

Oyuncak piyano lzerindeki sayilar, o
tusa basildiginda kag defa sarki
calinacagini gostermektedir. Elif
tuslardan 3 ve 5 i segip bu tuslara
toplam 12 defa basiyor. Bunun
sonucunda 50 defa sarki galyor.

Buna gore Elif 3 numarali tusa bastigi
kadar 4 tusuna, 5 numarali tusa bastigi
kadar 6 tusuna basmis olsaydi kag defa
sarki ¢calinirdi?

A) 58 B) 60 C) 62
D) 64 E) 66

MATEMATIK

36. Rehber Ogretmen Erhan Bey, 9/A sinifinda

1. yazil sonucunda bazi derslerden 70 in
altinda not alan 6grenciler ile motivasyon
amaciyla gérisme yapmak istiyor. Goriisme
yapacagi 6grencileri belirlemek icin ilgili
derse giren 6gretmenlerden 6grencilere ait
notlari alarak asagidaki tabloyu hazirliyor.

Tablo: 1. Yazililardan 70 in Altinda Not Alan Ogrenciler

Isim Matematik | Tiirk Edebiyati Fizik Kimya Biyoloji

Ayse Tuna 50 40 60 55 30
Omer Metin 30 50 55 60 20
Lale Kul 20 45 60 50 60
Firat Can 30 50 30 60 45
Mine Yilmaz 65 60 55 60 50
Halil Kara 35 55} 50 40 60
Emin Giiven 40 30 50 60 40

Erhan Bey tablo dogrultusunda;

e En az bir dersten 50 nin altinda not
alan 6grencilerin kiimesi A,

e Matematik dersinden 50 nin altinda
not alan 6grencilerin kiimesi B,

e ikiden fazla dersten 50 nin altinda
not alan 6grencilerin kiimesi C
olacak sekilde goériisme plani
hazirlayacaktir.

Buna gore

I.  Aklmesinin eleman sayisi 6 dir.
lI. s(B)+s(C)=7dir.
lll.  Ckumesi bos kimedir.
ifadelerinden hangileri dogrudur.
A) Yalniz | B) Ivell C) lvelll

D) Il velll E)I,Ilvell

14
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37.

38.

A Belediyesi’ne ait bir yolcu otobuistnin
seferleri ile ilgili bilgiler asagida verilmistir:

e Birseferinde 75 km yol aliyor.

e Bir seferindeki glizergahinda toplam
20 durak vardir.

e Hizi saatte 30 km olan bu otobus 15
durakta ayni suire duruyor. Diger
duraklarda ise bu duraklarda
durdugu slireden (ger dakika fazla
duruyor.

e Bu otobus bir seferini 3 saat 45
dakikada tamamliyor

Buna gore otobiis bir seferi boyunca
herhangi bir durakta en fazla kag¢ dakika
durmustur?

39. Refik Bey’in evinde iki balkon vardir.Refik

Bey, 1. Balkonun zemininin désenmesinde
kare seklindeki mavi mermerleri
kullanmistir. 2. Balkonun zemininin
dosenmesinde kare mermerlerin yani sira
dikdortgen seklindeki beyaz mermerleri de
kullanmistir. Balkonlarin ve bunlarin zemin
doésemesinde kullanilan mermerlerin kenar
uzunluklari metre cinsinden asagida
modellenmistir.

X+6

X+6 X
A) 4 B) 5 C) 6 1. Balkon 2. Balkon
1.Balkonun zemininin yiizey alani,
D)7 E)8 C e
o 2.Balkonun zemininin yiizey alanindan
'g kiigiik olduguna gore x in alabilecegi tam
5 ini ?
Dort farkh aracin ayni ortalama hizla, kag E say! degerlerinin toplami kagtir?
saatte ne kadar yakit tikettigi ile ilgili situn = A) 6 B) 5 C)4
grafigi asagida verilmistir. D)3 E) 2
Grafik: Zamana Bagl Tiiketilen Yakit Miktari
9 S o
| 3.ara¢
Py SR L.
| b 3§ ST :ﬂ‘
T8 B B & e
Buna gore
I.  Enazyakit tiketen 1. aragtir.
II.  Engok yakit tiketen 4. aractir.
[ll.  2.aragayniortalama hizla 3 saatte
30 litre, 3. ara¢ ayni ortalama hizla 2
saatte 14 litre yakit harcar.
ifadelerinden hangileri dogrudur ?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)
D) lve lll E)I, lvelll
15
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40.

cotx—tanx =243 denkleminin koklerinden biri asagidakilerden hangisidir? 42. Blr ééretmen, 6§re nC”erine dlkdortgen
A) 150 B) 75 C) 1359 seklindeki renkli kagitlar Sekil 1 deki gibi
ortadan ikiye katlanmalari, daha sonra Sekil
D) 215° E) 225° 2 deki kesikli gizgilerden kesmelerini
soylemistir.
18 cm . 1‘321
6cm l
12cm “'_v,.»'
|
Sekil 1 Sekil 2

Ogrenciler dgretmenin dediklerini
uygulamislar ve kagidi Sekil deki gibi
kestikten sonra | ve Il numarali bélgeleri
atmiglardir. Ogrenciler kalan pargay tekrar
acip olusan seklin cevresini 6lgmislerdir.

41. Havaya atilan bir bilyenin n saniye sonraki = Buna gore 6grencilerin 6l¢tiigi uzunluk kag
yerden ylksekligini ifade eden fonksiyon <§( santimetredir?
f(n) = -n% + 20n olarak verilmistir. e
<§t A) 45 B) 48 C) 50
Buna gore bilyenin 4 ve 8. saniyeler
arasindaki yerden yiiksekliginin ortalama D) 52 E) 56
degisim hizi kag m/sn. dir ?
A)6 B) 7 C)8
D)9 E) 10
16
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43. Bir kuyumcuda satilan kire bicimindeki 45. A(a, b) noktasi dik koordinat sisteminde
incilerin hacimlerine ve tirlerine gore Uglincli bolgede yer almaktadir.

fiyatlar asagidaki tabloda verilmistir. Buna gore

Tablo: Kiire Bigimindeki incilerin Hacimlerine ve Tirlerine Gére Fivatlari I

. e F A noktasinin y = x eksenine gore

36n 50 simetrigi olan nokta dérdinci
bolgededir.
o 7 [I. A noktasi orijin etrafinda 180 derece
2887 &0 donduruldigiinde olusan yeni
s R e noktanin koordinatlari (-a, -b) dir.
Buna gore yarigapi 6 mm olan iki adet Tath lll. b -a pozitif bir sayidir.

Su incisi ile yarigapi 9 mm olan bir adet

. i i ileri dog ?
Giiney Denizi Incisi alan bir kisi kag¢ TL ifadelerinden hangileri dogrudur ?

6deme yapar? A) Yalniz | B) Yalnizll  C)lvell
A) 250 B) 1250 C) 1300 D) Il ve I E) I, 1l ve Il
D) 2350 E) 4250
X
=
=
44, Sekildeki dairesel tekerlek dort es dilime '<§t_

ayrilarak mavi, kirmizi, sari ve yesil renklere
boyanmustir. Ali, yarigapi 2 birim olan
tekerlegi A noktasindan saat yoninin

tersinde dondurerek 221 birim uzaklktaki B
noktasina getirmistir.

W

B A

Buna gore tekerlegin B noktasindaki
goriintisi asagidakilerden hangisidir?

e s

c>‘ D),
o @@

17
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iletken tel

Yalitkan
ayak

Yalitkan ayak Gizerindeki iletken L klresi
iletken tel ile topraga bagli iken, negatif
yukld iletken K gubugu yalitkan bir cisimle
tutularak L kiiresine yaklastirihyor.

Buna gore

I.  Lkiresindeki elektronlar topraga
geger.

2d

Tirdes K cismi 2d 6zkutleli sivida sekildeki
gibi dengededir. Kaba 2d 6zkdtleli siviile
homojen olarak karisabilen 3d 6zkitleli sivi
ekleniyor.

Buna gore

[I.  Topraktan L klresine + ylkler geger. :E o
. Kgubugu L kiiresine dokundurulursa L. Kcismiyuzer. _
her iki cisimde nétr olur. [I.  Kcisminin batan hacmi azalir.
[ll.  Kcismine etki eden kaldirma kuvveti
ifadelerinden hangileri dogrudur ? artar.
A) Yalniz | B) YalnizIll  C) Yalniz 1l ifadelerinden hangileri dogrudur ?
D) lvelll E) I, 1l ve lll A) Yalniz | B) Yalnizll  C)lvell
D) I ve lll E) 1, 1l ve Il
18
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48.

49,

Hava direncinin ihmal edildigi ortamda sabit V

hiziyla hareket eden vagonun igindeki A
noktasindan m kiitleli bir cisim serbest
birakilmaktadir.

Buna gore cisim K, L, M, N, P noktalarindan
hangisine ¢arpar? (Bolmeler esit aralikhidir.)

50.

+
=
=
=
= k
=
=

'©

Dusey
diazlem

Surtiinmelerin ihmal edildigi ortamda basit
harmonik hareket yapmakta olan X ve Y
cisimlerinden, X’in periyodu Y’nin
periyodundan biyuktir.

Buna gore

A) K B) L M I.  Yay sabiti daha kigulk olan bir yay
kullanilirsa
DIN EVP ll.  ipin boyu kisaltilirsa
[ll.  Sarkaglar yer ¢ekimi ivmesinin daha
blyilk oldugu ortamda salinim
Surtinmelerin ihmal edildigi sistemde = yaparsa
durmakta olan cisme uygulanan kuvvetin T . . o
zamana bagli degisim grafigi sekildeki islemlerinden hangileri tek basina
gibidir. yapildiginda cisimlerin periyotlari egit
olabilir?
A Kuvvet A) Yalniz | B) Ivell C)lvelll
; D) Il ve llI E)I, lvelll
0 Zaman
: P
Sekil I'de hiz-zaman, Sekil I'de konum-
zaman ve Sekil lI'de momentum-zaman
grafikleri verilmigtir.
Hiz Konum Momentum
Zaman Zaman Zaman
sekil | sekil Il sekil 11l
Sekil 1, Sekil Il ve Sekil llI'deki grafiklerden
hangileri cisme ait olabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lve lll E)I, lvelll
19
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51.

52.

Element Katman elektron dagilimi Lewis sembold
) ) ) i
Mg 28 2 Mg-
) ) B
© ) X &
) ) ;
A 288 1 X
= ) ) ) =
s 2. 85 i
) ) ) A
A 283 -
el ) ) ) &k
2 8 7 .

Yukaridaki tabloda bazi elementlerin katman elektron dagilimi ve
Lewis sembolleri gésterilmistir.

Tabloda Mg elementinin Lewis sembolii dogru gésterildigine
gore, diger elementlerden hangisinin Lewis sembolii yanhs
gosterilmistir?

53.

X Y
HCI gozeltisi H,SO, gozeltisi
|. kap II. kap

Yukarida verilen L. ve II. kaplarda bulunan ¢ézeltinin igine X ve Y metalleri
sekildeki gibi daldinldiginda, 1. kapta H; gaz, II. kapta SO, gazi
olusmaktadir.

Buna gére
L. X, Ca metali olabilir.

IL. Y, Cu metali olabilir.

A) P 1. Y, Al metali olabilir.
B) Al yargilarindan hangileri dogrudur?
Qo A) Yalniz 1.
DK B) YalnizII
E) Cl < ni .
E Qlvell
> D) Ivell.
£)LTvell
Saf bir maddenin hal degisim grafigi asagida
verilmistir.
A Sicaklik ("C)
54. Bir ki I tepki . talbi dedisimi
80 oo ir kimyasal tepkimenin entalpi degigimi
asagidakilerden hangilerine bagh degildir?
30 ey l.  Tepkimenin izledigi yola
S R N R B ﬁarl?in Il. Tepkimeye girenlerin miktarina
5 10 15 20 25 (dakika) lll. Tepkime ortaminin sicakhigina
Buna gore; IV. Tepkime ortaminin basincina
. Madde iki defa hal degistirmistir. A) Yalniz I. ”
Il. Maddenin kaynama noktasi 80°C'tur. B) [vell.
[ll. 10. ve 15. dakikalar arasinda maddenin kine- C) Il ve IV.
tik enerjisi artar.
D) Il ve IV.
yargilarindan hangileri dogrudur?
E) 1L, Il ve IV.
A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C)lvell
D) Il ve lll. E) I, llvelll.
N
20
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55.

<
Buna gore, gorsellerdeki maddelerden E
hangileri verilen bilgilerdeki karbon >
allotroplarinin herhangi birinin kullanim
alani olabilir.
A) Yalniz 1. B) I ve Il. C) lvelll.
D) Il ve llI. D) I, 1l ve lll.

21

1. Cam kesici II. Kurgun gegirmez yelek lIl. Dokam potasi

Elmastaki her bir karbon atomu
cevresindeki diger dort karbon
atomu ile bag olusturur. Duzgiln
dortylzli geometriye sahip kristal
yap! olusturan bu baglar cok
kuvvetlidir ve elmas bilinen en sert
maddelerden biridir.

Grafitin erime sicakliginin (3500 —
3527 °C) ¢ok yiiksek olmasi onun

Istya karsi dayanikl olmasini saglar.

Grafen gelikten 6 kat hafif,
yogunlugu ise celikten 6 kat daha
dusliktur. Celikten 6 kat daha sert
ama 13 kat daha fazla esneme
yetenegine sahiptir.
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56. Erkek esey hormonu olarak bilinen
“testosteron” bir lipit ¢esidi olan steroit
yapisindadir.  “Anabolik  Steroitler” ise
testosteronun  etkilerini  taklit eden
ilaclardir. Bu ilaglar geri kalmis kemik
gelisimi, erkeklerde gecikmis ergenlik, baz
kanser cesitleri ve AIDS gibi hastaliklarin
tedavisinde doktor kontroliinde
kullanilmaktadir. Ancak bazi kisiler higbir
saghk sorunu olmadigl halde, yag oranini
azaltip kas kitlesini artirmak igin anabolik
steroitleri  kullanmaktadir.  Bu ilaglar
bilingsizce ve ylksek dozda kullanan erkek
bireylerde testis fonksiyonlarinda ve sperm
Uretiminde azalma, prostat ve meme
dokusunda biylime, vicutta asin killanma,
kellik, kan basincinda artma ve karacigerde
fonksiyon bozuklugu gibi bircok saghk
sorununun ortaya ciktigl bilinmektedir.

Bu ilaglar ve etkileri hakkinda asagida
verilen aciklamalardan

hangisi soylenemez?
A) Kas dokusunda protein yapimini

hizlandirir.

B) Asiri dozda kullanildiklarinda sperm
Uretimini ve kalitesini artirir.

C) Ergenlige gegcis slirecinde uyarici etkiye
sahiptir.

D) Kontrollii ve yeterli dozda tedavi amagli
kullanilabilirler.

E) Yuksek dozda kullanildiklarinda ciddi yan
etkileri vardir.

BiYOLOJi

57. Asagidaki iireme gesitlerinin hangisinde
ata birey ile ayni genetik yapiya sahip bir
canli olugmasi beklenmez?

A) Bira mayasinin hiicre ylzeyinde olusan
¢ikintidan yeni hicrelerin olusmasi

B) Hanimeli bitkisinin kopan bir dalindan
yeni bir hanimelinin olugmasi

C) Yassi solucandan kopan bir parganin
kendini tamamlayarak yeni birey
olusturmasi

D) Cilek bitkisinin gévdesinden gikan bir
uzantinin yeni bir gilek bitkisi olugturmasi

E) EIma meyvesinin gekirdeginden yeni bir
elma bitkisinin olugsmasi

22
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58.

Dokularda biriken tarim ilaci

) | L1

Bir ekosistemde birlikte bulunan bes
canlinin dokularinda biriken tarim ilaci
miktarlari grafikte verilmistir.

Buna gore, bu canlilardan olusan bir besin
zinciri olusturdugumuzda hangi canl Il.
trofik diizeyde yer alir?

60.

DNA, nukleotit adi verilen yapi birimlerinden
olusur. Nikleotitin yapisinda; azotlu organik
baz, 5C‘lu seker ve fosfat grubu bulunur.
DNA'daki azotlu organik bazlardan adenin ve
guanin cift halkali, timin ve sitozin tek

bir arada
izole edilen DNA

A)l
) 3 halkalidir. Adenin ile timin arasinda iki,
B) Il 2 guanin ile sitozin arasinda U¢ hidrojen bagi
an 3 kurularak DNA'nin iki zinciri
) tutulur. Bir hicreden
D) IV pargasinin bir bolimi yukarida gosterildigi
gibidir.
E)V
Verilenlere gore asagidaki ifadelerden
hangisi yanhstir?
59. I. G6gls boslugu hacminin artmasi
A) a, inorganik; b ise organik yapidadir.
[I. Diyaframin kasilmasi . ) )
B) 6 niikleotitten olusan bir DNA pargasidir.
I1l. Akciger i¢ basincinin artmasi C) ilgili DNA bélimiinde organik bazlar
arasinda 8 hidrojen bagi bulunur.
IV. Kaburga kaslarinin gevsemesi
D) K, adenin veya guanin bazi olabilir.
oIaYlarlndan hangileri gerceklesirken . E) L, timin; M ise sitozin organik bazi olmak
akcigerlerden gegmekte olan kanin oksijen sorundadir
orani artar?
A) Yalniz Il
B) Ivell
C)lllve IV
D) I, 1lvelll
E)I, lllve IV
23
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CEVAP ANAHTARI

Tiirk Dili

ve Tarih Cografya | Felsefe | Matematik Fizik Kimya Biyoloji
Edebiyati

1 ¢ 16 ¢ 21 B 26 A 31 B 4 D 51 A 56 B
2 D 17 B 22 p 27 B 32 B 47 € 52 E 5 E
3 E 18 € 23 p 28 p 3 € 48 D 53 C 58 A
4 A 19 D 24 E 29 A 3 D 49 D 54 A 59 B
5 E 20 A 25 ¢ 30 A 3 € 5 E 55 E g D
6 E 36 B

7 A 37 C

g B 38 C

9 A 39 D

10 C a0 A

11 € a1 C

12 A 22 D

13 B 33 C

14 E a4 D

15 E 45 B




